ARGUMENTACAQO

ARGUMENTACAO TECNICA

FALHAS COMUNS




ATENCAO!!!

PRIMEIRO SIMULADO

Data: 19, 20 e 21/3
No horario da sua aula
Traga o seu caderno

SO use caneta preta!!!
Aula de Portugués - NORMAL!!




PRINCIPAIS ERROS COMETIDOS NA ARGUMENTACAO

e SUPERFICIALIDADE:
* IMPROCEDENCIA;
» PLASTICIDADE.
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SUPERFICIALIDADE

* Ocorre quando o aluno nao consegue provar de
forma especifica sua tese; as informacoes expostas
sao genericas, do senso comum e ineficientes.

Observe no exemplo a seguir (Recorte #1) um D1 que
falha na superficialidade:




Exemplo de argumentacao superficial

A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que
refletem a inseguranca da nacao. Por causa disso,
muitas pessoas ja mudaram seus habitos do
cotidiano a fim de nao se exporem a situacoes risco.
Isso mostra como o aumento da violéncia contribui
para aumentar o sentimento de inseguranca no pais.
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Analisemos a estrutura do Recorte #1:

A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que
refletem a inseguranca da nacao. Por causa disso,
muitas pessoas ja mudaram seus habitos do
cotidiano a fim de nao se exporem a situacoes risco.

() Exposicao
© Argumentacio




A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que
refletem a inseguranca da nacao. Por causa disso,
muitas pessoas ja mudaram seus habitos do

cotidiano a fim de nao se exporem a situacoes risco.

Observe que todas as informacdes acima resumem-
-S€ a0 Senso comum e S3ao genericas.




A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que
refletem a inseguranca da nacao. Por causa disso,
muitas pessoas ja mudaram seus habitos do

lano a fim de nao se exporem a situacoes risco.

Agravou-se? Cadé os dados?

Observe que todas as informacdes acima resumem-
-S€ a0 Senso comum e S3ao genericas.
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A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que

muitas pessoas ji mudaram seus habitos do
cotidiano a fim de nao se exporem a situacoes risco.

Quais noticias?

Observe que todas as informacdes acima resumem-
-S€ a0 SeNsO0 comum e Sao genericas.
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A violéncia no Brasil cada vez mais vem se
agravando, muitas sao as noticias todos os dias que
refletem a inseguranca da nacao. Por causa disso,
muitas pessoas ja mudaram seus habitos do
cotidiano a fim de nao se exporem a situaco

Cadé o exemplo especifico dessa afirmacao?

Observe que todas as informacdes acima resumem-
-Se a0 Senso comum e sao genéricas.
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Para entendermos melhor como se resolve isso,
observe outro exemplo abaixo:

A situacao educacional do Brasil € algo que, ha muito
tempo, vem se revelando desastrosa e trazendo
indicios de uma distante resolucao. Um exemplo

disso é o fato de sermos o 532 colocado no ranking
entre 60 paises avaliados pelo PISA, em 2012.




Observe que a estrutura dessa exposicao ja € bem
diferente da do Recorte #1:

A situacao educacional do Brasil é algo que, ha muito
tempo, vem se revelando desastrosa e trazendo
indicios de uma distante resolucao. Um exemplo
disso € o fato de sermos o 532 colocado no ranking '

entre 60 paises avaliados pelo PISA, em 2012.

() Exposicio HIPERONIMA (abrangente, genérica);
O Exposicio HIPONIMA (especifica).
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Dizemos que um desenvolvimento esta superficial
quando toda a parte expositiva € somente
hiperonima, ou seja, nao ha algo especifico para
ilustrar.

A situacao educacional do Brasil € algo que, ha muito

tempo, vem se revelando desastrosa e trazendo
indicios de uma distante resolucao. Um exemplo
disso é o fato de sermos o 532 colocado no ranking
entre 60 paises avaliados pelo PISA, em 2012.

() Exposicao HIPERONIMA (abrangente, genérica);
@ Exposicdo HIPONIMA (especifica).




Outro exemplo:

A frequéncia das agressoes nos estadios de futebol,
cada vez mais, vem aumentando e piorando, muitos
casos acabam levando pessoas a morte. Uma
ocorréncia muito marcante foi em um jogo no
estadio do arruda, no Recife, onde, por um ato de
violéncia, um torcedor jogou um vaso sanitario em
outro, levando este a morte.

O Exposicdo HIPERONIMA (abrangente, genérica);
@ Exposicio HIPONIMA (especifica).
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IMPROCEDENCIA

* Ocorre quando o aluno usa informacodes, dados,
exemplos etc. que nao provam a tese exposta no
trecho argumentativo.

Observe no exemplo a seguir (Recorte #2) um D1 que
falha na improcedéncia:




Recorte #2:

A desigualdade financeira no Brasil esta grave que suas
consequéncias tém trazido reflexos desastrosos na
sociedade. Um exemplo disso € a prostituicao infantil,
gue se caracteriza quando criancas vendem o proprio

corpo para ajudar na renda familiar. Por isso, segundo ¢
NICEF, 250 mil criancas se prostituem no pai

‘Exposigéo HIPERONIMA (abrangente, genérica);
( )Exposicdo HIPONIMA (especifica).
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Observe que, da forma como o dado esta exposto,
entende-se que, sO por ser pobre, as criangas se
prostituem.

A desigualdade financeira no Brasil esta grave que suas
consequéncias tém trazido reflexos desastrosos na
sociedade. Um exemplo disso € a prostituicao infantil,
gue se caracteriza quando criancas vendem o proprio

corpo para ajudar na renda familiar. Por isso, segundo. 2
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Atente que a pobreza pode ser um motivo, mas ndo e
determinante, por isso o dado precisa ser claro e
especifico. Observe no trecho a seguir:

KINE




A desigualdade financeira no Brasil tem trazido
reflexos desastrosos na sociedade. Um exemplo disso
€ a prostituicao infantil, caracterizada quando
criancas vendem o proprio corpo para ajudar na
renda familiar. Segundo uma pesquisa divulgada em
2010 pela UNICEF, das 250 mil criancas se prostituem

Nno pais, a maior parte é oriunda de regioes pobres.




PLASTICIDADE

* Ocorre por dois motivos:
a) Quando o aluno “joga de paraquedas” um dado na exposicao.

b) quando o aluno obedece a estrutura de exposi¢do e argumentacao.
No entanto sua argumentacao resume-se apenas ao carater técnico,
ou seja, usa somente a estrutura a seguir:

Isso mostra que a TESE A contribui para a permanéncia do PROBLEMA.
(Chamamos essa estrutura de argumentacgao técnica)

Observe no exemplo a seguir (Recorte #3) um D1 que falha na
plasticidade:




Recorte #3

Na Italia, provou-se uma lei contra o desperdl'cio de

allmento causado pela populagao O que resultou
III-"I'II-" .‘I" UC CUIC

I

Observe que nao ha um comentario sobre o dado
exposto e que, logo em seguida, o aluno so colocou a
argumentacao técnica. Observe a diferenca no
exemplo a seguir:




Recorte #3

Por falta de uma legislacao especifica, as pessoas
pouco se preocupam em economizar alimentos. Uma
prova disso € que a Italia, ap6s criar uma lei contra o
desperdicio, conseguiu ter economia de 12 bilhdes
de euros, fato que infelizmente nao acontece no

oais, justificando as 26 milhoes de

omida jogadas no lixo. ’
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Comentario sobre o dado exposto.
Observe que a exposicao ficou muito melhor.




Recorte #3

Por falta de uma legislacao especifica, as pessoas
pouco se preocupam em economizar alimentos. Uma
prova disso € que a Italia, ap6s criar uma lei contra o
desperdicio, conseguiu ter economia de 12 bilhdes
de euros, fato que infelizmente nao acontece no

pais, justificando as 26 milhdes de toneladas de
omida jogadas no lixc \ ‘

! I
w |

? de \

Comentario além da argumentacao técnica.
Observe que a argumentacao ficou muito melhor.




